

Nemzeti Múzeum Könyvtára  
Múzeum körút Budapest.

# ADI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.

Felölte szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felölte kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Nyomatott a Iaptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.  
Előfizetési ára havonta — — — 1 P — 1

## Adókönyvités.

Az Egységspárt kisgazdaképviselői nemrégiben elhatározták, hogy felkérlik a pénzügyminisztert, hogy az adott viszonyokra való tekintettel a rögzített adók felmondásának határidejét tolja ki február végéig.

Ennek a megmozdulásnak előnyeit már élvezheti is az érdekelt agrártársadalom, mert a minapában jelent meg a pénzügyminiszter ama rendelete, amelyik teljes mértékben méltányolta az elhangzott kívánságokat. Elrendelte, hogy a kereset, jövedelmi és vagyonadó alapjának újból való megállapítása iránt előterjesztett kérelmek február hó végéig is tekintetbe véteessenek.

A pénzügyminiszternek ez a nagyfontosságú rendelete nem kevesebbet jelent mint azt, hogy minden olyan adózó, akinek jövedelmi és kereseti adóalapja a 10.000 pengőt, vagyonadóalapja pedig a 200.000 pengőt meg nem haladja, február hó 28-ig kérheti adóalapjainak újbóli megállapítását. Ez a rendelkezés rendkívül nagyjelentőségű és sok előnnyel jár különösen a falusi kisexisztenciára nézve.

A pénzügyminiszteri rendelet hasonlóképpen igen fontos rendelkezéseket tartalmaz az ugynevezett rögzített adók kivetésére vonatkozólag is, amiről korrendeletilag már értesítették is az illető adóügyi hatóságokat. A rendelet ugyanis szigorú köteletségévé teszi az adókövető közegeknek a jelenlegi nehéz gazdasági viszonyoknak figyelembevételét. Elsősorban a fagykarak által sújtott vidékek lakosságának adózásán kíván könnyíteni, amikor elrendeli, hogy ezeken a vidékeken a jövedelemadó alapját egyharmad összeggel már hivatalból is mérsékelni kell.

Az adókövető közegek kötelesek ugyancsak hivatalból figyelembe venni az adókövetés során a kisbérletek terjedelmében beállott minden változást. A nagy körültekintéssel készült rendelet bizonyos esetekben azt sem várja meg, hogy maga az érdekelt jelentkezék adókönyvitésért, mert elrendeli, hogy minden olyan esetben, amikor az adókövető hatóságoknak hivatalból is tudomásuk van arról, hogy valamely adózónak helyzete a múlttal szemben jelentékenyen megrosszabbodott, neki kell figyelmeztetnie az adózót arra, hogy kérheti adóalapjának újbóli megállapítását. Azt hisszük, ehhez a rendelethez nem sok kommentár kell. Az intézkedésre szükség volt s az idejében is érkezett. Szükséges volt azért, mert az elmúlt esztendő sok olyan problémát kényszerített a gazdátársadalomra, amely gazdasági életében fokozottan foglalkoztatta. Az államkincstár a közérdekében nem mondhat le jövedelmi forrásairól, mert az egész állami gépezet funkcionálása azon nyugszik, hogy az adózás terén zavarok elő ne álljanak. Pénzügyi kormányzatunk bölcsességét és megértését bizonyítja a jelenlegi adókönyvitő rendelet is, amelyik megtalálta azt a módot, ahogyan megnyugvást lehet kelteni az adófizető polgárság körében, amikor ez az intézkedés komolyabb bajokkal nem jár, az államháztartás egyensúlyára nézve sem.

Ime, ez az eset is élénk bizonyossága annak, hogy a kormányzat ismerve az ország gazdasági életét nem zárkózik el olyan intézkedések megtételétől, amelyeknek anyaga megfelelő uton hozzá eljuttatva mint a nép kívánságai hangzanak el. A pénzügyminiszter rendelkezését bizonyára nemcsak azok az egységes párti kisgazdaképviselők veszik jólesően tudomásul, akik ismerve a mezőgazda nép gazdasági helyzetét ezt a kívánságot a kormányzat elé vitték, de örömmel értesülhet a pénzügyminiszter rendeletéről a legközelebből érdekelt agrár is.

(—)

## Rendkívüli megyegyűlés lesz a kormányzóválasztás évfordulóján.

Március elsején lesz tudvalevően tíz éve, hogy Horthy Miklóst az első nemzetgyűlés Magyarország kormányzójává választotta. A jubileum napján a kormányzó határozott kívánságára elmaradnak a költséges parádés ünnepek.

Ezen a napon hirdetik ki a kormányzóválasztás emlékét megőrkítő törvényt, amelynek szövegét legutóbbi számunkban közöltük.

Az évfordulóról Csongrád vármegye is megfelelő módon fog megemlékezni. Március elsején reggel ünnepi istentisztelet lesz a templomokban, 11 órakor pedig a törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlésre jön össze, hogy kifejezést adjon a kormányzó iránti hódolatának.

## Schandl Károly dr. vasárnap, folyó hó 23.-án «Magyarország jövője a világ-gazdaságban» Szentesen felolvasást tart.

A Magyar Külügyi Társaság vasárnap Csongrádvármegye székhelyén tart külpolitikai felvilágosító előadást.

A Magyar Külügyi Társaság megalakulásakor azt a célt tűzte ki maga elé, hogy a magyar népet, minden belpolitikai propaganda nélkül, az aktuális külpolitikai kérdésekről felvilágosítsa. Ennek a célnak az érdekében a Magyar Külügyi Társaság tagjai a vidéki városokban felolvasásokat, előadásokat rendeznek.

Eöttevényi Olivér udvari tanácsos, ny. főispán, a Külügyi Társaság alelnöke néhány héttel ezelőtt értesítette alsótakáchi Farkas Béla dr. főispánt, hogy a Külügyi Társaság megfelelő időpontban Szentesen tartana előadást.

Farkas Béla dr. főispán a Magyar Külügyi Társaság alelnökének bejelentését örömmel fogadta és nyomban megtette az intézkedéseket az előadás időpontjának és sikerének biztosítása érdekében. A vármegyháza közgyűlési termében tartandó előadás f. hó 23.-án. d. e. 10 órakor lesz, azon minden érdeklődőt szívesen látnak. Az előadás teljesen díjtalan.

A külügyi előadáson a következők szerepelnek:

Dr. Eöttevényi Olivér előadást tart „A

Magyar Külügyi Társaság feladata” címen.

Dr. Schandl Károly dr. ny. államtitkár tanulmánya „Magyarország jövője a világ-gazdaságban” majd:

Dr. Gerevich Zoltán külügymin. tan.

„Európa jövője” címen tart előadást.

Valószínű, hogy Radisich Elemér min. tanácsos is fog előadást tartani.

## A miniszterelnök a hágai egyezmény aláírása végett Párisba utazott.

Gróf Bethlen István miniszterelnök vasárnap este a hágai egyezmény aláírása végett Párisba utazott. A jegyzőkönyvek aláírásán kívül a miniszterelnök párisi utazásának egyéb célja is van és pedig a nagy állami beruházó kölcsön felvételének az előkészítése, amely kölcsönt kizárólag produktív beruházásokra akar fordítani a kormány.

Csakis helyi lapban hirdessen!

A Csongrádi Ujság 50 %-os mozi utalványra az Uránia Mozcószínház február 20.-iki csütörtök este 8 órai és február 22.-iki szombat este 8 órai előadására. E szelvény 2 db. mozijegyre az előadások napján este fél 8 óráig beváltható.

## Véres cécó az erzsébeti szőlőkben.

Az újabbban eisziporodott „padkaperos” bálók, vagy „cécók” ismét áldozatot követeltek. Egy szegény özvegyasszony egyetlen fiát, kenyérkeresőjét, támaszát, tették tönkre a magukról megféleldeztet, italos fickók súlyos késszurásokkal.

Vigan szólt a muzsika, ropták a táncot a fiatalok a legjobb egyetértésben Balla István szőlőbéli lakos házában, mikor megjelent köztük Gróf Mihály és Nagypál Sándor más körzetbeli két „híres” legény több társával. Egyszerre izzó lett a hangulat. Az izgága természetű Gróf gyerekek — akiknek anyját két hete temették el, s otthon illene gyászolniok — tánc közben a lányok miatt összeveszttek, mire a házigazda, id. Balla István kiutasította őket és a velük egy huron pendülő társaikat.

Akiben csak szemernyi tisztesség lakozik, az ilyen kiutasítás, kidobás után meg-

szégyenülten eltávozik, de a buta góg csak nem enged. Egyik társukat az elég magas kerítésen beemelték, aki a többi társának a tyuklétrát a kerítéshez támasztotta. Persze nem ment ez zaj nélkül! A házban mulatózók közül többen kimentek s *Gutpintér* Sándor felszólította őket a távozásra. Erre, mint a feldühödött vadállatok rárontottak a szerencsétlen fiatalemberre és Gróf Mihály jobbról, Nagypál Sándor balról szurták az élesreft bicskát a jobb és bal lapocka alá. Verekedés közben a házba is bejutottak és a házigazda több ingóságát részben tönkretették, részben eltemették az ismeretlen tettesek. De tönkrement a léckerítés egy része, valamint a kapuajtó is. A házszenelés ürügye alatt tartott bál tehát vérbefulladt!

Igazán szomorú fényt vetnek az ilyen mindinkább sürűbben felújuló esetek tanyaeletünk lelkivilágára, erkölcsére.

## A Csongrádi Katholikus Nőszövetség műsoros táncestélyen bucsuztatja az idén Karnevál herceget.

A Csongrádi Katholikus Nőszövetség vezetősége és vigalmi bizottsága napok óta nagy és lelkes munkában van: Karnevál herceg napjai megszámláltatták; Öfensége rövidesen végét veti idej sejourjának és eltávozik körünkből. Természetes, hogy a Csongrádi Katholikus Nőszövetség módot kíván nyújtani az ifjuságnak arra, hogy hódolatát megegyszer kifejezhesse a jókedv és szórakozás fejedelme előtt, aki csak egy esztendő múlva fogja látogatását megisméltetni.

A herceg bucsuztatása — bármennyire fáj is egyeseknek távoztása, — stilszerűen csakis a jókedv és szórakozás jegyében történhet, éppen ezért a Kath. Nőszövetség vezetősége és vigalmi bizottsága nagyszabású műsoros táncestély rendezését határozta el; a táncestély időpontját márc. 3.-ra, farsang hétfőjére tűzték ki.

A rendezőség az estély műsorát nagy leleményességgel állította össze; lesz monolog, vigjáték és ének. A műsor különben a következő:

1.) Első szerenád. Monolog, előadja Szokoly Lilike.

2.) Hét lány, egy férj sem. Vigjáték, előadják a Kath. Lányklub tagjai: dr. Kovács Kató, Borbás Ily, Esztergályos Erzsike, Kalmár Ica, Nagy Aranka, Patyi Kári, Szabó Etelka, Szilber Uska, Tekulics Piri, Thierry Jolánka.

3.) Franz Róbert: Viharban.

Deil' Acqua: Villanelle, éneklí Kalmár Ilonka, zongorán kíséri: Szokoly Lilike.

A nívós műsorral egybekötött táncestélyen a belépődíj 2 pengő, családjegy 5 pengő lesz.

## A cserkészmozgalom célja: emberebb emberek és különb magyarok nevelése.

Az V. cserkészkerület elnökének, vit. Máriaföldy Mártonnak levele a csongrádi iparos cserkészek előljáróihoz.

Részletesen beszámoltunk a csongrádi iparos-cserkészek f. hó 9-iki ünnepségének nagy erkölcsi sikeréről. Ennek a sikernek legszebb, legfőlemelőbb bizonyágaképpen vitéz Máriaföldy Márton, az V. Cserkészkerület ü. v. elnöke az alábbi levelet intézte Zube István áll. tanítóhoz, a f. hó 9-iki ünnepség egyik kezdeményezőjéhez és rendezőjéhez:

*Kedves Cserkésztestvér!*

F. hó 9-én megtartott ünnepségükről felemelő érzésekkel távoztam. Ezek hatása alatt szükségét érzem annak, hogy írásban újólág is nyomatékosan kifejez-

zem megelégedésemet és köszönetemet. Köszönöm elsősorban kedves Cserkésztestvéremnek és dr. Urbán főtisztelendő urnak azokat az akadályt nem ismerő fárasztós munkálkodásukat, melyekkel a csapat iparos ifjuságának szellemi, lelki nívóját oly magasra emelték, amelynek eredménye az az átlag iparosság fölé emelkedő nívó volt, amelyet az ünnepélyen tapasztaltunk.

Mikor ezen szép eredményért köszönetet mondok, egyben kérem kedves Cserkésztestvéremet, tartsa meg igyekezetét, jó indulatát és kitartását a csapat

vezetésében. Együttal azonban kérem a cserkészfiuknak kifejezésre juttatni nemcsak megelégedésemet, hanem azon kérésemet is, hogy a cserkésztestet igen komolyan vegyék és annak céljai eléréseért áldozatokat hozni meg ne szünjenek. Legelső célunk az *emberebb ember*. Ezt csak úgy érhetjük el, ha következetes, erős akarással győzzük le a magunkban szunnyadó, esetleg fel-feltörő rossz hajlamokat s felettünk uralkodóvá tesszük az erényeket. Második célunk: a *különb magyar*, azaz a jó honvéd, ki hazája iránti kötelességét ténen teljesíti. Ennek legfontosabb eszköze a VII. cserkésztestvérvény, vagyis röviden a fegyelem és a tisztelet. Jó cserkész tehát, jó magyar és honpolgár csak az lehet, aki ezeket a magasatos eszméket nem csupán ráérő idejében veszi figyelembe, hanem aki élete minden mozzanatát ezek szerint igazítja. Az a kéréssem tehát, hogy cserkészeink sohse feledjék azt, hogy mindenkor és mindenütt cserkésziessen kell gondolkozniok, beszélniök és cselekedniök. Remélem, lesz még alkalmam a csapat tagjaival nemcsak mint ünnepelet rendezőkkel, fogadalmat tevőkkel találkozhatni, hanem lesz alkalmam megfigyelni, mint fogadalmat megtartó, cserkészmodra élők.

Kedves Cserkésztestvéremnek újólág legnagyobb elismerésemet és köszönetemet kifejezve, a fiukkal együtt jó munkát kívánva, vagyok

Szeged, 1930 február 14.

cserkészszüdvözzettel:

vitéz Máriaföldy Márton  
ü. v. elnök.

## Adományok az ingyenkonyha javára.

A téli ingyenkonyha javára legutóbb az alábbi adományok érkeztek: Greskovics József 7 zsák zöldséget és 3 zsák burgonyát, Lászlóffy Lászlóné vöröshagymát, zöldséget, tarhonyát, káposztát, Tekulics Sándor takpt. igazgató 1 zsák burgonyát, 95 kg. húst, 25 kg. zsirt, Kovács Sándor igazgató 1 zsák burgonyát, Kovács temetkezési vállalkozó 2 zsák burgonyát, 1 zsák vöröshagymát, Palásti István igazgató 5 kg. szalonnát, 15 db. tojást, vit. Faragó Jánosné 15 db. tojás, Thierry Gézáné 10 db. tojást, Armentesítő Társulat 500 kéve rőzsét, Keresztény Gőzmalom 100 kéve rőzsét, Wolszky Győző 13 kg. babot és 10 pengőt, Györfly Hermin 10 pengőt, özv. Vári Dezsőné 5 pengőt adományozott. Az ingyenkonyha vezetősége köszönettel nyugtázta a nemesszívú adakozók adományait és több oldalról megnyilvánult érdeklődésre közli, hogy különösen bab-, liszt- és burgonya-adományokra van szükség.

## JÓ FORGALMU 9-8 CEMENTCSERÉPGYÁR ÉS ÉPÜLETFA-TELEP

teljes felszereléssel felerészben vagy egészben is eladó  
Csanytelek, Félégyházi ut 502.

Telefon 31.

SÁGHY MIHÁLY UTÓDA

Telefon 31.

## NAGYPÁL MIHÁLY Csongrád, Kossuth u. 17. számú telepén

1 a Hindenburg **DIÓKOKSZ**, legprimább darabos **POROSZ SZÉN**, belföldi **DARABOS SZÉN** és **BRIKETT**, kovács-szenek nagyban és kicsinyben.

**SZÁRAZ BÜKKHASÁB TŰZIFA** nagyban és kicsinyben **FŰRÉSZELT** és **APRITOTTAN**. \* Szerszámnak való **GYERTYÁN, KÖRIS** és **SZILFA**.

**KÜHNE** mezőgazdasági gépgyár gépei, vásárhelyi villanyerőre berendezett kocsigyár kocsijai gyári áron, részletfizetésre kaphatók. **Szuperiosziát** műtrágya állan- \* \* \* doán raktáron. \* \* \*

Kívánatra azonnal házhoz szállítva a legolcsóbb áron, kedvező fizetési feltételek mellett kapható.

## A piroskavárosi lakosság mozgálma rendőr-őrszoba felállítására érdekében.

Ismétlen foglalkoztunk már a város közönségének a csongrádi rendőrség kis létszáma miatti panaszával és adtuk kifejezést annak a meggyőződésünknek, hogy a közel 30 ezer főnyi lakossággal bíró és nagy kiterjedésű város rendjének, nyugalmanak biztosítására semmiképpen sem lehet elég a rendőrkapitányság jelenlegi létszáma. Rámattunk már arra is, hogy Csongrád lakossága a teljes megnyugvást biztosító létszám fenntartását több joggal kívánhatja azóta, amióta évi 17.000 pengővel hozzájárulni kénytelen a rendőrség fenntartási költségeihez.

A létszám felemelését sürgető cikkeknek és előterjesztéseknek azonban sajnos mind-ezideig nem volt meg a kívánt eredményük; még mindig alig 3-4 őrszem áll rendelkezésre a bajbajutott embereknek. A frekvenciát több belterület közbiztonsági viszonyai is sok kívánnivalót hagynak ugyan hátra, (éppen a rendőrség kis létszáma miatt, miután egy-egy őrszemnek óriási területen kell felügyeletet gyakorolnia) de egyenesen megdöbbentő a helyzet a Piroskavárosban és a Belvárosban, ahová rendőr alig jut.

A rendőrség kis létszáma miatti panaszt ugyan nap-nap után igazolják az előfordult esetek, mégis a legutóbbi napok rendőri krónikájának két esetére hivatkozunk csak, amikor ismét hangot adunk Csongrád régi kívánságának: *emeljék fel a rendőrség létszámát a város lakosságával és kiterjedésével arányban álló létszámra.*

Az egyik eset a tiszaparti, fényes nappal lezajlott, halálosvégű verekezés. Ha a hajóhid környékén, a Tiszagáton rendőr őrszem lenne, — mint ahogyan a forgalom miatt és a hely exponáltságára való tekintettel (elvégre egy a városból kivezető, fontos ut vonul el ott) rendőrnek kellene ott lennie, — semmiesetre sem vehetett volna tragikus fordulatot a két ember közti nézeteltérés.

A másik eset a múlt hét szombatjának estjén történt, — ugyancsak a város egyik exponáltabb helyén, a piroskavárosi zárdánál. Őrszem persze itt sincs, — mert nem is lehet — és csak így történhetett meg, hogy néhány gyanus külsejű egyén betörési szándékot sejtető ólálkodásával, fellépésével megriaszthatta a békés kulturmunkát végző apácákat, akik éjnek idején siettek be a kapitányságra segítségért. Természetesen, amikor a kért rendőri segítség megérkezett, a gyanus emberek elmenekültek.

Ismételjük: nap-nap után történnek hasonló esetek, amelyek eleve is indokolják a piroskavárosi lakosoknak azt a mozgalmát, amely a csongrádi rendőrség létszámának felemeltetését célozza. A lakosság az eddigi kudarcok ellenére is eszűggedetlen buzgalommal tömörül a mozgalom táborában és értesüléseink szerint ezúttal a város vezetősége utján próbál érvényt szerezni régi, jogos kérésének.

## A Szent Imre reálgyimnázium tornacsapatának ünnepélye.

Vasárnap, f. hó 16-án d. u. 5 órakor zajlott le a Szt. Imre reálgyimnázium tornászcsapatának tornaünnepélye a polg. fiúiskola tornatermében. A tornaünnep iránt — sajnálattal kell megállapítanunk, — a város közönségének éppen az a rétege tanusított nagyon is mérsékelt érdeklődést, amelynek társadalmi állásánál, képzettségénél fogva példamutató megértést és érdeklődést kellene kifejeznie (vagy legalább tettetnie) a testet edző, lelket nemesítő torna népszerűsítését célzó ünnepélyek iránt.

A tornaünnepély lefolyása briliáns volt; szinte csodálatos, hogy az intézet agilis, fiatal tanára, Árvay Géza milyen eredményeket tud produkálni tanítványaival. Úgyes rendezői ötlettel a tornászok egyes mutatványait színes reflektorok fényében mutatta be, ami az igazán bravuros mutatványok hatását fokozta.

Különösen nagy tetszést és fel-tűnést a parter-torna számok keltették; a közönség előtt meglevenedtek Árvay Géza nagyszerű könyvének egyes, legkomplikáltabb ábrái. Sok szeretettel és elragadtatással tapsolt a közönség a kisebb és nagyobb tornászoknak, akik

egy-től-egyig tanubizonyosságot tettek sportszeretetük, ügyességük, szorgalmuk és — nem utolsó sorban! — tanárjuk kitűnő paedagógiai érzelme, tudása és tehetsége mellett.

A m. kir. áll. Szt. Imre rg. Ifj. Sportkörre különben ezúton köszönettel nyugtázza a f. hó 16. tornaünnepély felülfizetett Sebők Miksa állampénztári tanácsos 5 P, Magyar József 1 P, Pölös Ferenc 1 P-t.

### Vármegyei kisgyűlés.

A Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága által választott kisgyűlés szerdán, f. hó 19.-én d. e. ülést tartott, amely folyó ügyeket tárgyalta. Csongrádi vonatkozású ügy kevés szerepelt a tárgysorozaton; hozzászólás és vita nélkül jóváhagyást nyert három csongrádi házhely átruházása, valamint a Vitézi Nap költségeinek fedezésére tett intézkedés.

### LÁMPÁZOTT tenyésztő tyuktojás

— magyar—sárga orpington—vörös izlandi keresztezésű — kapható a vágóhid melletti hízlaladában, darabonként 20 fillérért. A tojások súlya darabonként 62—65 gr. 10 4

A világhírű  
**Mercedes-Benz**  
személy- és teherautók

és a  
M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak

által gyártott

**Mávag—**  
**Mercedes-Benz**  
teherautók, autóbuszok és  
különleges autók

vezérlőközpont és eladási központ a

MERCEDES BENZ AUTOMOBIL R.-T.  
Budapest, IV., Váci uca 24.

Közelképviselő:  
Fabritzky István autómobilkereskedő  
Szeged, Kossuth Lajos sugárút 5. sz

## A hercegprimás ünnepi szentmisét mutat be nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzásának tizedik évfordulóján.

A kormányzó jubileumával kapcsolatosan Serédi Jusztinián dr. bíboros hercegprimás most sajtó alatt levő pásztorlevelében ezeket írja:

Nagybányai vitéz Horthy Miklós ur öfőméltósága kormányzásának tizedik évfordulóján (március 1.) visszagondolva arra a valóságos végveszedelemre amelyből nemzetünket kivette, büneink tudatában töredelmes szívvel, mélységes hálával és a jobb jövőbe vetett bizalommal borulunk le az Ur előtt, aki hazánkat szakadatlan megpróbáltatások között mindaddig fenntartotta. Nem kételkedünk benne, hogy a Gondviselő Isten ezután sem hagy el bennünket, ha mi magunk el nem fordulunk tőle. Ebben a mélységesen keresztény meggyőződésben az évforduló alkalmából a budai koronázó-templomban délelőtt 9 órakor az egész nemzet nevében ünnepes szentmisét mutatok be a haza jólétéért, amelyet ugyancsak ünnepes Te Deum fog követni.

### Tíz pengő jutalom

Az Uránia Mozgó igazgatósága minden egyes esetben 10 pengővel jutalmazza azt, aki tettenért plakátrongáló nevét bejelenti.

8 és fél hold föld a félégyházi ut mellett, Kovács József és Forgó Tamásné szomszédságában eladó, értekezés Kovács Pállal, a város melletti tanyáján. 4-1

# PHILIPS

hálózati és telepes rádió készülékek, anódpótlók, hangszórók, kistöltők  
18 havi részletfizetésre kaphatók

Régner gépraktárban Szentháromság-tér  
(Magyar Király szálló épülete)

Hibás rádiók díjtalan felülvizsgálása, accumulatorok és fejhallgatók szakszerű javítása.

## K. Nagy József csongrádi református lelkész beiktatása.

K. Nagy József, egyhangulag megválasztott csongrádi református lelkészt a csongrádi református egyház vasárnap, f. hó 23.-án d. e. 10 órakor fogja lelkészi hivatalába beiktatni. A beiktatás és ezzel kapcsolatos ünnepség a polgári leányiskola tornaesernőjében lesz. Az ünnepségre az egyház előjárósága a város összes hivatalait, hatóságait és az érdeklődő közönséget meghívja. A beiktatást Harsányi Pál békés-bánati egyházmegyei esperes végzi és az ünnepségen a környék református lelkészi kara is megjelenik. A lelkészi hivatal irodája Csongrádon Zrinyi u. 2. sz. alatt lesz.

## Bejelentések a budapesti mezőgazdasági kiállítás tenyészállat-csoportjába.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által márc. 20—25. napjain Budapesten rendezendő díjazással és vásárral egybekötött országos mezőgazdasági kiállításra olyan nagy számban érkeztek bejelentések, hogy a tenyészállatkiállításra bejelentett állatok a kiállítási telepen levő összes istállókat teljesen megöltik. Az elfogadott bejelentések szerint 230 drb ló, 730 drb szarvasmarha, 620 drb juh, 980 drb sertés, 1200 drb baromfi és 110 drb házinyul kerül bemutatásra és nagyrészt eladásra is. A kiállításon az ismert nevű jeles tenyészeteket és az összes fontos fajtaikat szép és nagyanyag fogja képviselni.

Az ideai tenyészállatkiállítás tenyészállat-csoportjának igen gazdag és változatos anyaga lesz. Az ideán a csonkaország több tenyészállatot állít ki, mint amennyit a béke-években az egész ország területéről felhoztak.

## IDŐSZERŰ KÉRDÉSEK.

### A munkahiány.

Ira: *Dukai Takács Géza*  
orsz. gy. képviselő.

A kereset nélkül levőkről bajos volna hiteles számot mondani, a hivatalos és nem hivatalos adatok e tekintetben nagyon eltérők. Annyi bizonyos, hogy bármerre forduljunk, város és falu egyaránt munkahiány miatt panaszkodik. Nemrégiben, mikor Bécsben, Berlinben, Londonban, Párisban jártam a mieinknél hangosabb panaszokat is hallottam és jóformán hétről-hétre olvashatjuk, hogy Amerikában, Franciaországban, Angliában mily rohamosan növekedő, óriási tömeg az, amely — közsegélyen, vagy enélkül, — minden keresetből kiszorultan tengődik.

Kétségtelen, hogy ez az ijesztő sokaság nem pusztán, rajtakívűl eső okok miatt nem talál helyet. Ámbár, ha a hétről-hétre szaporodó gépeket tekintjük, amelyek az emberi erő és tevékenység mérhetetlen sokaságát teszik fölöslegessé, vagy ha például Budapest vasiparát nézzük, amely az ország mai helyzetében husz-huszonötezer munkással kevesebbet kénytelen foglalkoztatni, mint az ország megésszikkatása előtt, akkor minden fejtorés nélkül rájöhetünk a kérdés velejére,

rájöhetünk arra, hogy legnagyobb részét nemcsak munkabíró, hanem munkaszerető emberek, akik szívesen és szorgalmasan dolgoznak, ha van mivel foglalatzkodniok, miért nem tudnak keresethez jutni. Sajnos, akadnak, bőven olyanok is, akik testi fogyatkozás, vagy tanulatlanság folytán ott se nyernék alkalmaztatást, ahol, egyébként szükség volna munkájukra. Nem kétséges, hogy a munkanélkül levők számát jelentékenyen növelik a nagyigényűek, no, meg az olyan válogatások is, akik csak bizonyos munkára vállalkoznak vagy pedig az egyre ismeretesebb „munkanélküli segély” felgombolására.

De menjünk tovább! Hol van a sok állástalan hivatalnok és egyéb szellemi munkások hol a foglalkozási hiába kereső mezőgazdasági és más munkások tömege.

Van e a föld kerekéségén állam, amely ezeknek valamennyiöknek, tisztes kenyérhez juttatásáról elegendőképpen gondoskodhatik? Nincs, de nem is lehet. És nálunk, Budapesten és vidéken, ha nem is mindenütt, de tág körökben, mégis állandóan ilyenféle köveletődéseket hallani.

A munkahiány esetére való biztosítást kell intézményesen, törvénybe iktatva, azonnal megteremteni — hangzik innen is onnan is — mert ez az egyetlen árkánium!

Hogyan? Miből? Erőből nem igen esik szó. Pedig itt nemcsak az államkincstár, hanem az érdekeit munkaadó és munkások telemes anyagi hozzájárulása is nélkülözhetetlen, ha épkezlább emberek közközltségen való elhartásának igen veszedelmes útját, az adóknak aránytalan fölemelését, az állampénzügyek összeroppanását kerülni és elkerülni akarjuk. Nem szólni arról, hogy ily messze kiható újítás, igen alapos, minden részletre kiterjedő, higgadt megtárgyalást követel, mire a mai nincsességnek türelmetlen, indulattokkal terhes időpontja nem is alkalmas. De, ha az intézmény megalkotásához azonnal hozzájárulunk is, mikor lehetne ez a biztosítottak számára, folyamatosan fizetőképes? Jó néhány év múlva. Mit segíene ez azokon, akiknek már holnap se lesz betevő falatjuk?

A munkahiány esetére való biztosítás intézménye régóta foglalkoztatja a kormányt, különösen a népjóléti és munkaügyi miniszteriumot, bizonyos hogy el is készült, de ehhez, akármiképpen vesszük, egyebek közt, idő is kell.

Belhőn István gróf miniszterelnök az égető bajokon haladéktalanul segíteni akar, mint ahogy általában, az egész kérdés megoldását kezébe vette és ez a legértékesebb garanciája annak, hogy a megoldás, emberi számítás és lehetőségek szerint, teljes mértékben sikerülni is fog. Ezért hívta magához a munkásság vezérkarát: beszéljék meg, mit kell, mit lehet *mindjárt* és mit a *közel jövőben* a helyzet alapos megjavítására cselekednünk. Az értekezlet után, amelynek során terjedelmes memorandumok is kerültek a kormány elé, szinte meglepődve konstatálták a munkásvezérek, hogy előterjesztéseiket a miniszterelnök mennyi belátással és tettekre kész jóindulattal fogadta. És talán éppen abban az órában, amelyben összeültek, már utra is kelt egy és más rendelkezés — a továbbiakat illetőleg a miniszterelnök két héten belül ismét összehívja ezt a konferenciát, — hogy az ország különféle pontjain, sok ezer dolgozó kezét igénylő közmunkák haladéktalanul megkezdődhessenek, ami természetesen a keresetnélkül levők összeségét nem juttatja azonnal kivétel nélkül foglalkozáshoz és kenyérhez, de ezeknek számottevő részét igenis fölminti a munkahiány okozta nyomorúság keservei alól.

Kerje mindenütt a Csongrádi Ujságot!

## Öngyilkosság.

Medgyesi Etel háztartásbeli öngyilkossági szándékkal szublimátot ivott. Súlyos, nem életveszélyes állapotban a szentesi kórházba szállították.

## H I R E K.

— **Vetített képekkel illusztrált előadások a Téli Gazdasági Iskolában.** A Téli Gazdasági Iskola igazgatósága f. hó 18-tól kezdődően *minden kedden és pénteken d. u. 5 órakor* vetített képekkel kísért, gazdasági vonatkozású előadást rendez. Az előadások teljesen díjtalanok és azokon mindenkit szívesen látnak.

— **Hadirokkantak, özvegyek és árvák közgyűlése.** A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák Nemzeti Szövetségének (HONSz) csongrádi csoportja vasárnap, f. hó 23-án d. e. 10 órakor a Polgári Kör nagytermében közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjait ezen az uton is meghívja az elnökség.

— **Csongrádi diákok sikere a budapesti gyorsíróversenyen.** A legutóbbi budapesti gyorsíróversenyen néhány csongrádi tanuló is résztvett s különösen Fehér József VIII., Gyovai János VII. és Szrogh György VI. o. t. tünt ki és nyert elismerő oklevelet.

— **Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy kedvezményes moziszelvényünk ezennel az esti 8 órai előadásra érvényes.**

— **A Csongrádi Kereskedők Egyesületének bálja.** A Csongrádi Kereskedők Egyesülete szombaton, f. hó 22-én este fél 9 órai kezdettel a Magyar Király szálló összes termeiben másoros estélyel egybekötött, zártkörű, jótékony célú bálát rendez. A változatos és jól megválasztott műsor a következő: 1. Wolf Pál bevezető beszédet mond. 2. Kátai Lajosné szavaltatai. 3. Szöllőssy Ferenc zeneakadémiai növendék hegedű számai. a) Lalo Spanyol szimfonia I. tétel, b) Hubay: Zefir. 4. Zagon István tréfája: Ki fizet ma?! 5. Dr. Benkő Emilné zongora száma. 6. Zagon István tréfája: Sakk—matt! A nagy érdeklődésre számot tartó estélyre a belépődíj személyenkint 2.50 P, három személyre érvényes családjegy 5 P.

— **A buza kölcsönök ára márciusban.** A Pénzügyi Központ közli, hogy a buza kölcsönlevelekben folyósított és buzaértékre szóló kölcsönök törlesztő részleteinek fizetésénél és buza kölcsönlevelek kamatszelvevényeinek beváltásánál az 1930 március havára átszámítási kulcs gyanánt 1 q buza fejében 23.39 pengőt kell alkalmazni.

— **Díjmentes oktatást** ad vevőknek himzésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett *permanens* tanfolyamain a Singer varrógép részv. társ. Figyeljen mintakészítményeinkre kirakatainkban Csongrád, Kossuth u. 4. sz.

## Értesítés.

Tisztelettel hozom t. megrendelőim szíves tudomására, hogy lakásomat Fővenyi utca 4. sz. alól **Szenháromság tér 27. szám alá (Heringer-házba) helyeztem át.** Szíves megbízást kér: **Sineger Ferenc szobafestő.** Egy jó fiut tanulónak alkalmazok.

**Zöld buzára** igen előnyös feltételek mellett, cséplésutáni elszámolással folyósít **előleget** a Csongrádi **HANGYA Szövetkezet.**

— **Mi az «Üstökös» folyékony bőrápoló?** Egy olyan vegyi összetétel, amely a bőrt, lószerszámot, csizmát, bakkan-csot, bőrkabátot megpuhítja, eredeti fekete vagy sárga színére megfesti, az öreg száraz, repedezett bőrt helyrehozza. A bőr vízhatlan lesz, az eső leperereg róla, tehát nem ázik át. Egyszeri használat után azonnal meggyőződhetik fenti kiváló tulajdonságairól. Gazdaságos, mert utolsó cseppig felhasználható. Az üstökös név törvényesen védve van. Más elnevezés alatt tehát nem valódi üstökös árulnak. Vigyázzon tehát az „Üstökös“ szóra, mert minden bádogra világosan rá van nyomva. Gyártja: Sárkány Vegyitermék Vállalat Budapest, VII. Damjanic utca 28/a. 10-5

— **Mindenki, aki az Áruminta-vásárra készül,** vagy más okból utazik a fővárosba, féláron lakhat a Britannia és Imperiál nagyszállóban, féláron kap teljes pensiót a Centrál pensióban, féláron vásárolhat cipőt, ruhát, selymet, vásznat és minden közszükségleti cikket s ezenkívül teljesen ingyen járhat a Fővárosi Művész Színházba és az Omnia Mozgóképfalotába, ha felutazása előtt előfizet a Magyar Magazin című képes folyóiratra. Ugyanis a kiadóhivatal minden előfizetőnek ugyanolyan értékben, mint az előfizetési díj, „árucekket“ ad, melyekkel a Magyar Magazin-ban felsorolt cégeknél készpénz gyanánt lehet fizetni. A Magyar Magazin most megjelent remek farsangi száma közli a részletes feltételeket. Az új szám anyagából kiemeljük a nagyszerű farsangi felvételeket a világ minden részéből, továbbá Farkas Imre, Forró Pál, Gács Demeter, Segesdy László, Lőrincz Miklós, Görög László, Kósa Lajos stb. cikkeit, novelláit és verseit a remek öletrajzokat és művészeti felvételeket. A lap ára 1 pengő. Mutatványszámot és felvilágosítást készséggel küld a kiadóhivatal: Budapest, V., Sziget utca 26.

### Nyilttér.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

### Nyilatkozat.

Feleségem Turi A. Rozália tőlem már 6 hónapja különválva él, azért kijelentem, hogy érte semmiféle hitelt, jótállást vagy felelősséget nem vállalok és nem ismerem.

Csongrád, 1930. február 15.

2-2

Bakai István.

Kérem Csongrád t. közönségét, hogy feleségem, szül. Hegedűs Máriának hitelt senki ne adjon, mert érte semmiféle felelősséget nem vállalok.

Csongrád, 1930. február 18.-án.

Nagyistók Ferenc.

Fizessen elő a Csongrádi Ujságra.

## „Építési és tervezési munkákban

feltétlenül forduljon irodámhoz ajánlat-tételre.

**Izlés, csínosság, szépség  
praktikus olcsó megoldás-  
sal a környék legszebb  
épületét fogja kapni.**

«Építetők tanácsadója»  
című könyvem P 5.— utánvét mellett  
bárcinek megküldöm.

**Építési kölcsönöket  
szerzek.**

**Ertl Viktor** építés-  
mérnök  
Budapest, Erzsébet körút 2. II. 16.

— **Legjobb eredménnyel csakis a Csongrádi Ujságban hirdethet.**

## KÖZGAZDASÁG.

### A közlegelőkről.

Már sokat irtak, sokat beszéltek a legelőknél, de különösen a közlegelőknél siralmas állapotáról. A sok egymást érő tanácskozás, mozgalom, kormányintézkedés és sok áldozat — eltekintve az itt-ott elért eredményektől — vajmi kevés időleges javulást jelentett eddig, számottevően hosszabb ideig tartót pedig semmit sem. Nem is csoda. Hiszen a szép javaslatok, a szinte biztos eredményt ígérő eljárások befektetést és a kigazda megrögzött eddigi rendszerének felborítását követelnék. Azt, hogy ezental ne legyen a közlegelő olyan terület, amelytől csak várnak a gazdák, de megjavítása érdekében a legcsekélyebb áldozattól is idegenkednek.

Szüksős viszonyaink közt nagy áldozatokra nem vállalkozhatunk. Azt azonban megtehetnénk mindenütt, hogy az őszi, vagy téli fogasolás után a rendszertelen használat helyett áttérnénk a szakaszos legeltetésre, így a később sorra kerülő szakaszban még jelentékeny mennyiségű szénát is sikerülne letakarítani, különösen, ha a trágyázásra is fordítanánk egy kevés gondot. Legelőbb azt a trágyát, amely a delezőhelyeken vagy a korlátokban összegyűlik, kellene eltergetni, hogy belőle is haszon legyen. Nem kellene a műtrágyázástól sem idegenkedni. Hiszen sokszor olyan helyen, ahol nem is álmotlák volna, hogy a műtrágyát jövedelmezően lehet alkalmazni, érhető el a műtrágya árát busás haszonnal visszatérítő jövedelem. Így például 1929. tavaszán alkalmaztak műtrágyát egy sopronmegyei sovány, kavicsos legelőn, miáltal mintegy varázsütésre sikerült dus, üde gyept teremteni, mely jövedelmezően meghálálta a 200 kg szuperfoszfát és 100 kg 15—18 százalékos nitrogéntrágya (mész-nitrogén, csilisáletrom stb.) mellett még á kat. holdanként adott 80 kg. 40 százalékos kálicsót is. Még szebb lett volna a hatás akkor, ha a műtrágyát nem késő tavasszal, hanem előző ősszel, vagy a tél folyamán sikerült volna kiszórni.

Csak egy kissé ápolat legelőn két darab marhát lehetne jól eltartani ott, ahol most egy darab tengeti életét.

Kovács Béla  
ny. m. kir. gazd. akad. igazgató.

## ANYAKÖNYVI KIVONAT

1930. febr. 9.-től — 16.-ig.

Születések:

Juhász Mária, Donka Margit, Bacsa István, Szegi Janka, Antal Ignác, Pozsár Franciska, Major Anna, Révész Béla, Ormándi Juliska, Pap Balázs, Sata Johanna, Rác Aranka, Forrai Mária, Forrai Sándor, Pozsár Margit, Berkes Imre, Forgó Mária, Nyilas Gizella, Buzder Erzsébet, Molnár Terézia.

Eljegyzések:

Kovács Mihály Gyovai Margittal, Szlapák István Vas Eteikával, Keller Rudolf Mézsáros Eteikával.

Házasságkötések:

Sarusi Kis Ferenc Gut Benke Máriával, Fekete Károly Kiss Annával, Bertus Péter Maszlag Máriával, Kovács Lajos Gyergyádes Annával, Szabó Sándor Tricskó Franciskával, Tricskó Ferenc Oláh Máriával, Buduczki Ferenc Deák Máriával, Fűri András Tari Margittal, Fodor József Marsószki Erzsébettel, Éder László Sebők Magdolnával, Schwechtje József Szlapák Mária Eteikával.

Halálozások:

Horváth István 5 hónapos, özv. Lovas Imréné Kupecki Mária 66 éves, Pusztai Mihály 73 éves, Szántai Franciska 7 éves, Percze Péterné Ornyik Margit 39 éves.

Csongrád megyei város polgármesterétől.  
1700/1930. szám.

### Hirdetmény.

Felhívatik a lakosság, hogy szálasterményeit, ugymint szénát, szalmát, kicsépeletlen gabonaneműeket a város belterületén lévő udvaraikba berakni nem szabad, hanem azokat vagy magánosok által létesített rakodó, — vagy pedig a város tulajdonát képező kilencesi bikaakolnál levő rakodókertben helyezték el.

Egyben felhívatik a cséplőgéptulajdonosok, hogy azokat a közös cséplőhelyeket, ahol 1930. év folyamán csépelni óhajtanak, Csongrád megyei városhoz 1930. év május 1-ig az engedélyezési eljárás végett jelenté-  
sék be.

Csongrád, 1930. február hó 10.-én.

Polgármester helyett:

**Greskovics**  
gazd. tanácsnok.

Csongrád megyei város polgármesterétől.  
1406/1930. szám.

### Hirdetmény.

Felhívom a Falusi Kislakásépítési Szövetkezet által hiilben részesítetteket, hogy az esedékes részleteik befizetéséhez szükséges postatakarékpénztári befizetési lapok átvétele végett legkésőbb folyó év február hó 28-ig jelenjenek meg.

Csongrád, 1930. évi február hó 11.

Polgármester helyett:

**Greskovics** gazd. tanácsnok.

Csongrád megyei város polgármesterétől.  
63/1930. szám.

### Hirdetmény.

Értesitem Csongrád megyei város közönségét, hogy az 1930. évi közmunka összeírásai és kivetési lajstrom elkészült és folyó hó 15-től — 23-ig vagyis 8 napon keresztül a városi adóhivatal 15. 16. számú szobájában közszemlére tételük ki azzal, hogy mindenki, aki az összeírást magára sérelmesnek tartja, a kivetés ellen a kihirdetett határidőn belül szóval, vagy írásban felszólalhat.

Csongrád, 1930. február hó 15.-én.

Polgármester helyett:

**Dr. Tenke**  
a. ü. tanácsnok.

Csongrád megyei város polgármesterétől.  
64/1930. sz.

### Hirdetmény.

Értesitem Csongrád megyei város közönségét, hogy az 1930. évi ebadó összeírásai és kivetési lajstrom elkészült és a városi adóhivatal 14. sz. szobájában folyó hó 15-től — 23-ig közszemlére van kitéve azzal, hogy az érdekeltek a fenti határidőn belül ott megtekinthessék és ellene felszólalhassanak.

Csongrád, 1930. évi február 15.

Polgármester helyett:

**Dr. Tenke**  
a. ü. tanácsnok.

## Eladó szőlővesszők, szőlőoltványok

őszi szedési fajtisza **simavesszők**  
csemege és borfajtákban.

### Csemegefajták:

Csabagyöngye, Muskát Ottonel, Chaselas fehér és piros.

### Borfajták:

Piros Szlankamenka, Kövidinka, Ponzonyi fehér, Mézesfehér, Kadarka.

Egyes fajtákból még hazai gyökeres is kapható.

Cim:

**SZABÓ GYULA szőlőoltvány-  
telepe Gyöngyös.** 5-1

Csongrád megyei város polgármesterétől.  
221/1930. szám.

### Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a  
**tavaszi lószemle**

alábbi helyeken és időben lesz megtartva.  
1930 február 20-án csütörtökön  
d. e. 9 órákor vitéz Faragó István u. n.  
Baghy-féle nagy tanyáján, d. u. 3 órákor  
a Mámai csárdánál.

Febr. 21-én pénteken d. e. 9  
órákor özv. Forgó G. Pálné tanyáján, d. u.  
3 órákor Szögi Pál tanyáján, február  
22-én, szombaton d. e. 8 órákor Gres-  
kovics József szántói tanyáján, d. e. 11 óra-  
kor a mentettréti iskolánál.

Febr. 24-én, hétfőn d. e. 8 órákor  
a Mámai réten Fáy József tanyáján, d. e. 11  
órákor a Nagyréten dr. Rásonyi Papp Pál  
tanyáján.

Febr. 25-én, kedden d. e. 8-tól  
11-ig és d. u. 2-től 4-ig a **Vásártéren.**

Ezen vizsgálati helyek valamelyikére a  
város bel- és külterületén levő egypatás álla-  
tok (ló, szamár, öszvér) elővezetése külön-  
beni büntetés terhe mellett kötelező.

Csongrád, 1930 február hó 7.

Polgármester helyett  
Greskovics gazd. tanácsnok.

### Budapesti rádióműsor:

#### Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-,  
vizállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-,  
vizállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak.  
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, viz-  
állásjelentés, hírek.

#### Febr. 20. csütörtök.

9.15 Hangverseny. — 12.05 A Mándits-  
szalonzenekar hangversenye. — 4 Rádió  
Szabadegyetem. 1. Régi magyar katonai in-  
dulók. Előadja a 2. honvédegyezred zene-  
kara. 2. Krepuska István dr. egyetemi tanár-  
segéd: „A hallásról”. 3. Régi magyar kato-  
nai indulók. 4. Massány Ernő dr.: „Védeke-  
zés a késői tavaszi fagyok ellen”. Utána idő-  
jelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 5.10  
Vitéz Fodor Vince, Kecskemét erdőmérnöke:  
„Tanyafásítás”. — 5.40 Az Első Budapesti  
Citerakör hangversenye. — 6.45 Angol nyelv-  
oktatás. — 7.25 Az Operaház előadásának  
ismertetése és szinlapjának felolvasása. —  
7.30 Az Operaház előadásának közvetítése  
Farsangi lakodalom”. — 10.30 Időjelzés, idő-  
járásjelentés, hírek. Majd Magyar Imre és  
cigányzenekarának hangversenye.

#### Febr. 21. péntek.

9.15 A rádió házikvartettjének hangver-  
senye. — 12.05 Az 1. honvédegyezred  
zenekarának hangversenye. — 4 Pósa bácsi  
meséiből olvas fel Pósa Lajosné. — 5 Ker-  
tész József felolvasása: „A rádió és a tenger-  
alattjáró”. — 5.30 Szórakoztató zene. — 6.30  
Olasz nyelvoktatás. — 7 Vitéz Garamszeghy  
Sándor előadása: „Haza a forradalmi Orosz-  
országon végig”. — 7.30 A Palestrina kórus  
hangversenye. — 8.20 Szavaló-Est. — 9.35  
Gramofon operaelőadás. Rossini „A szevillai  
borbély” c. operája. — 10 Időjelzés, idő-  
járásjelentés, hírek, hójelentés. Majd Sovánka  
Nándor és cigányzenekarának hangversenye.

#### Febr. 22. szombat.

9.15 Gramofonhangverseny. — 12.25  
Hangverseny. — 4 Berecz Dezső novellái.  
— 5 Meister Ferenc dr. előadása: „A far-  
sang és tánc”. — 5.30 A Fejes-szalonzene-  
kar hangversenye az Ostende kávéházból.  
— 6.30 Mit üzen a rádió? — 7.30 Az 1.  
honvédegyezred zenekarának hangversenye.  
— 8.30 A Magyar Zene Barátai Egyesületé-  
nek hangversenye a Zeneművészeti Főiskola  
nagyterméből. — 10 Időjelzés, időjárásjelen-  
tés, hírek. Majd Magyar Imre és cigányzene-  
karának hangversenye.

— **Singer gépselyem** mindentféle  
szinben kapható Singer varrógép fióküzlet  
Csongrád, Kossuth u. 4. szám.

### BODA MÁRTONNÁL

Justh Gyula utca 13. szám alatt 3-1

a farsangi ünnepekre és bármikor

**jó asztali bor kapható**

literenként kimérve 40 és 60 filléres árban.

### Az Uránia Mozgósínpadban

február 20-án, csütörtökön d.

u. 5 és este 8 órákor bemuta-

tásra kerül:

### RAZZIA

és

### Szürke kísértet

február 22-én, szombaton d. u.

5 és este 8 órákor és 23-án,

vasárnap délután 4, 6 és este

fél 9 órákor bemutatásra kerül:

### Tempó Tom

és

### A szélhámosok királya

### Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szöveg 32 fillérért közlünk  
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről  
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min-  
den időben felvesz a Szilber könyvkereskedés  
és Makay Imre irodája, Szivák tér.

**T**íz hold rétföld — részletekben is —  
eladó, értekezés Vasut u. 27. 3-1

**120** kéve nád Nagymező utca 11. sz.  
alatt Eke Pálnál eladó. 2-1

**M**aszlag Tamásnak 4000 négyszögöl szántó  
földje a sarok tanya mellett eladó,  
értekezés Perczel Mór utca 12. sz. 2-1

**A**z újabban elrendelt kerékpár táblákat  
az előírásnak minden tekintetben meg-  
felelő kivitelben darabonként 1 P-ért készít  
Szabó Mihály gépész Fövenyi utca 35. 4-1

**U**jhelyi Nándor utca 22. számú ház eladó,  
értekezés Heringel-telep Bajzák utca  
13. szám, Kádár Rókusnéval vagy Keselyes  
telepen Zsigmond Király utca 2. sz. Kádár  
Rókussal.

**D**ohányosor 16. számú ház eladó, érteke-  
zés ugyanott. 3-3

**E**ladó két jókarban levő használt igás-  
kocsi és egy kukorica morzsoló, ér-  
tekezni lehet Szentháromság tér 9. sz. 6-2

**P**aplanokat jutányos áron készítek, javítá-  
sokat is vállalok. Juhász Erzsike Nagy-  
mező utca 9. sz. 3-3

**33** hold föld a szelevényi rétben a Va-  
das dűlőben tanyával együtt eladó,  
érdeklődni lehet a Rásonyi irodában. x2

**K**ereszt utca 16. sz. alatt 3 szobás lakás  
kiadó. Értekezni lehet Uri utca 9. 3-2

**A**rany János utca 35. számú ház eladó,  
értekezés ugyanott. 5-3

**G**róf Széchenyi utca 4. sz. sarokház, Fülöp  
korcsmáros átellenében eladó, ugyan-  
ott akácfaoszlopok is eladók. Ára felől érte-  
kezni lehet Thököly utca 16. 10-9

**F**ekete Ignác hentes kedden folytatja a  
nagyvágást. A sertésáraknak emelke-  
dése végett a zsirszalonnának kg-ja 1 P 80  
f-ért kapható. Előjegyzéseket kisebb-nagyobb  
tételre: hár, kész zsír, téliszalámi, zsirszalona,  
és komenciós szalonnára elfogad, Szőlőhegyi  
utca 28. sz. hentesüzletében. 10-10

**M**indenemű órák és ékszer gyári ár-  
ban kaphatók Kammerer Dezső üz-  
letében. x10

**K**ása István Sugár utca 7. számú háza  
előnyös feltételek mellett eladó, ér-  
tekezni lehet Justh Gyula u. 13. sz. a. x10

**F**ütszerület lakással, vagy anélkül azonnal  
kiadó. Gróf Széchenyi I. ut 30. 5-3

**A**gyevi dűlőben 23 hold igen jó minő-  
ségi szántóföld előnyös feltételek mel-  
lett eladó, értekezni lehet a Körös Tisza Bank-  
ban. x52

**M**otorkerékpár kedvező fizetéssel és olcsón  
eladó, értekezés Kossuth Ferenc u.  
39. sz. x28

**C**itroen kisautó, kifogástalan állapotban  
elutazás miatt, minden elfogadható  
árért sürgősen eladó Iskola u. 19. 5-2

**H**atszáz négyszögöl szőlő az Öregszőlők-  
ben eladó, értekezni lehet a Körös  
Tisza Bankban. x32

**K**ét utcai szoba mellékhelyiségekkel kiadó,  
értekezés Szűk u. 2. sz. 2-2

**64** magyar hold föld gazdasági épüle-  
tekkel, más vétel miatt eladó, érte-  
kezés Kossuth utca 39. sz. x2

**A** Kossuth utca 4. számú (Boér) házban  
a Scheiner-féle tüzelvényiség május  
1-re kiadó. Feltételek Dr. Grósz Arnold  
ügyvédnél. 3-2

### Föld- és házbirtokok eladása és vétele.

Eladó Mindszent község határában 23 hold prima  
szántóföld tanyával holdankint 1350 pengő.  
21 hold a mindszeri határában, új tanyaépületekkel,  
kövesut mellett.  
10 hold, 5 hold, 3 hold jó földek a mindszeri ha-  
tárban öt öért.  
50 kishold a mindszeri határ mellett, prima föld  
holdankint 1000 pengő.  
19 hold prima a mindszeri határ mellett, téglapü-  
letekkel, ártéri kuttal.  
7 hold a mindszeri határ mellett 7500 pengő.  
30 hold prima föld a szegvári pusztán, jó tanya-  
épületekkel és szintén e mellett 16 hold prima  
föld, kövesut, vasut 3 km. holdankint 1200 pengő.  
30 hold jó tanya birtok Szolnok város mellett, hol-  
dankint 550 pengő. 2400 pengővel átvehető a  
többi vételár 10 év alatt fizethető.  
46 kishold a szentesi határában, kövesut 1 km 4  
eseréptető épület 25 ezer pengő. 5 ezer pengő-  
vel átvehető, a többi vételár 6 év alatt fizethető.  
500 kishold jó szántó és 15-20 éves erdő Nógrád  
megyében, holdankint 400 pengő. Vasut, kövesut,  
község mellett, 7 szobás lakás. Kisebb parcellákban is eladó, vagy Csongrád megyei földet  
elcserelehető. Ezenkívül még több ki-ebb és na-  
gyobb földbirtokok vannak eladók az ország  
minden részéből.

Házak, üzletek, vendéglők eladók és haszonbérbe  
kiadók

Jó meneteli találka ház jó eszeréptetővel, egész be-  
rendezéssel, nagy telekkel 4000 pengő.

Közvetítem házak, földbirtokok, haszonbérletek, vagy  
bármilyen ingatlanok eladását és vételét bárkinek az  
ország minden részéből. Levélben is lehet hozzám  
beküldeni ingatlanok eladását, vagy vételét.

(Pénzkölcsönt földbirtokokra folyóssítatok.)

Birtokleírást, vagy egyéb levélben választ küld  
válaszbélyeg ellenében

**B O R K A L A I O S** ingatlanforgalmi irodája  
Mindszenten, Palavicini tér 225.  
(Érdeklődés irodámban díjtalan.)

Fehérnemű és harisnya  
stoppolás, varrás és himzés

**SINGER VARRÓGÉPEK**



Csongrád, Kossuth utca 4. szám.

**A SINGER VARRÓGÉPEK  
MÉGIS A LEGJOBBAK!**